История Таиланда
История древнего Таиланда, а правильнее сказать, история территории нынешнего Таиланда и древних народов, населявших его, прототайцев, известна только приблизительно. Предшественники современных тайцев пришли с территории юго-восточного Китая. Упоминания о прототайцах содержатся в китайских летописях, где их называют Мун, Лун и Пха – в зависимости от места обитания. Миграция вглубь Индокитая продолжалась под давлением разных обстоятельств, главным образом, чтобы избежать зависимости от завоевателей: татар, китайцев. В XIII веке под натиском войск Кублай-хана, внука Чингиз-хана, тайцы мигрируют на юг, в пределы нового государства Сукотаи. Так начинается Сукотайский период тайской истории, продлившийся всего 150 лет. После утраты независимости Сукотайским королевством во второй половине XIV века начинается четырехсотлетний Аютайский (по названию столицы –  города Аютаи) период тайской истории. За это время сформировались основные принципы государственного управления, бурно развивалась тайская культура, были установлены отношения с европейскими,  арабскими, индийскими странами, а так же с Китаем и Японией. 

Сиам, так назывался Таиланд вплоть до 1939 года, на протяжении всей истории участвовал во многих войнах, которые вели против него соседи близкие и дальние. Иногда приходилось поступаться многим, чтобы сохранить независимость. Сиам сумел остаться свободным даже в период колонизации стран Юго-Восточной Азии в XIX веке, хотя это и стоило ему потери некоторых территорий. Феодальный Сиам оказался посредине между колониями Англии (Бирма, теперешняя Мьянма) и Франции (Лаос и Камбоджа). Как Англия, так и Франция были не прочь присоединить к себе Сиам в качестве колонии. В конце концов, не завоевывая Сиам, они навязали ему неравноправные договоры, превратив в полуколонию.
В первой половине XIX века страной управляли короли Рама II и Рама III. Во время их правления Сиам бурно развивался благодаря международной торговле и политике открытости. Наследовавший им король Рама IV начал модернизацию системы управления, укрепил и расширил политические связи с Европейскими странами. Его преемник Рама V продолжил укреплять позиции Сиама в мировом сообществе независимых стран. Рама V за заслуги перед страной единственный удостоился приставки «Великий» к своему имени. Следующий король  ввел в стране обязательное общее образование. После бескровной революции в 1932 году Сиам от абсолютной монархии перешел к конституционной монархии. После Второй Мировой войны власть в стране захватила военная хунта. Только в 1992 году в стране установилось демократическое правление. Сегодня Таиланд свободная демократическая страна, исповедующая Буддизм и следующая по светскому пути развития. 
Между Россией и Сиамом официально дипломатические отношения установлены в 1941 году, фактически осуществляются с 1947 года.
Столица Таиланда – Бангкок, что означает «город дикой сливы», основан в XVIII веке. В городе множество памятников зодчества и культуры. Сегодня Бангкок – это сотни буддийских храмов и островерхие крыши дворцов, тысячи автомобилей и суда на городских каналах («клонгах»), запах выхлопных газов и уличных жаровен и уютные парки в английском стиле. Тайцы называют столицу Крунг Теп («город ангелов»), официальное название длиннее и трудно произносимо для иностранца. На острове Раттанакосин («Высшая Драгоценность») расположен исторический центр с Большим Королевским Дворцом (1783 г.) – резиденцией тайских монархов. 
К историческому наследию Таиланда, конечно же, относятся и знаменитые тайские боевые искусства. Состязания по тайскому боксу, краби-крабонг («палка-шест») и другим традиционным видам борьбы привлекают в страну множество гостей. Тайцы издавна культивируют азартный спорт с участием животных – знаменитые петушиные бои, состязания бойцовых рыбок и экзотические бои слонов. Правда, иностранцев на эти зрелища допускают не очень охотно. 
