Таиланд

Описание страны
ТАИЛАНД - страна тысячи храмов и тысяч улыбок, страна свободных и гордых людей. С детства нам знакомо название загадочной восточной страны Сиам. Таково древнее название Королевства Таиланд, расположенного в центре Юго-Восточной Азии. 


Природа: По всеобщему мнению, Таиланд - одна из самых экзотических и колоритных стран Юго-Восточной Азии. Эта страна откроет для вас свое бесконечное разнообразие - высокие горы, чистые реки, непроходимые джунгли и превосходные побережья. Земля орхидей и мерцающих таинственных синих сапфиров, где остроконечные шпили на живописных крышах храмов вонзаются в бездонное синее небо, а солнце удивительное и необычно яркое. 


Таиланд - это сочетание удивительных контрастов. Богатое культурное наследие сочетается в этой стране с темпами современной жизни. Сверкающие золотом древние храмы удивительно гармонично соседствуют с небоскребами и неоновой рекламой, а неторопливость и сердечность улыбчивых тайцев не нарушают динамику современной жизни мегаполисов Сиама. 


Таиланд уникален с точки зрения отдыха и туристических возможностей. Трудно еще где-то на земном шаре найти другой уголок, который так удачно реализовывал бы все туристические ожидания. Здесь вас ждет прекрасный отдых в сочетании с развлечениями и экскурсиями на морском побережье в районах Паттайа, Районг, Хуа-Хин, отдых наедине с девственной экзотической природой на островах Самуй, Самет, Пхи-Пхи, возможность совместить активную вечернюю жизнь с отдыхом на белоснежных пляжах острова Пукет, а также великолепные шоу, поражающие воображение своей раскованностью, и знаменитый тайский массаж. 


В общем, выбор туристических маршрутов в Таиланде широк и разнообразен. Здесь вы можете путешествовать, ни в чем себя не ограничивая и не опасаясь, что где-то вам будут не очень рады. Редко в какой другой стране гости чувствуют себя так раскованно и беззаботно. Ведь Таиланд - это страна улыбок, а тайцы смело могут претендовать на звание самых приветливых людей на планете. 


Климат: Эта сказочная страна удивительна в любое время года, и вы смело можете отправляться туда без боязни плохой погоды. При средней температуре 28 градусов Таиланд приглашает туристов на свои курорты практически круглый год. Сезон дождей, заканчивающийся в сентябре, не является препятствием для отдыха, так как ливни наблюдаются лишь в центральных провинциях, превращаясь на побережье в кратковременные дожди, следы от которых исчезают за 30-40 минут. А так называемый «холодный» сезон (ноябрь-февраль) отличается от «жаркого» лишь более прохладными вечерами и ночами, являясь пока основным временем притока туристов в Таиланд. 


Кухня: Таиланд - это настоящий рай для гурманов. Тайская кухня по праву считается одной из самых экзотических и вкусных в мире. А от такого изобилия фруктов у вас просто захватит дух. Здесь в любое время года можно найти более 30-40 разновидностей фруктов, большинство' из которых вы точно никогда не пробовали. А зря! Манго, ананасы, арбузы, папайя, тамаринд, гранаты, финики, апельсины, грейпфруты, бананы, джек-фрут, мангос-тин, рамбутан, лонган, лангсат, лайм, помело, старфрут, саподилья и многие другие. 
Таиланд совершенно не похож на все то, что вы видели до сих пор. Подарите себе удивительную встречу с самой солнечной страной - Таиландом! 


География: Тайланд - Королевство в Юго-Восточной Азии, преимущественно буддистское, расположенное практически на полпути из Индии в Китай. На протяжений многих столетий, до 1932 года Тайланд был известен за его пределами, как Королевство Сиам и служил своего рода миграционным, культурным и религиозным перекрестком. 

  

Площадь страны составляет около 510 тыс км кв. и населением около 70 млн. человек. По своим размерам Тайланд сопоставим с Францией. Тайланд на севере и западе граничит с Бирмой, с Лаосом на северо-востоке, с Камбоджей на западе и Малайзией на юге. Говоря географическим языком, страну можно поделить на шесть основных регионов. Гористая северная часть где для тяжелых работ в лесах используют специально обученных слонов и зимние температуры достаточно благоприятны для того чтобы выращивать фрукты умеренной климатической зоны такие, как персики и клубника; протяженное северо-восточное плато ограниченное руслом Меконга где археологами были обнаружены следы древнейшей цивилизации бронзового периода процветавшей более 5000 лет тому назад; центральная часть где существуют лучшие в мире условия для возделывания риса и тропических фруктов; восточное побережье с его превосходными песчаными пляжами и развитой туристической инфраструктурой; западная горная часть страны где успешно развивается гидро- электроэнергетика; и наконец южная полуостровная часть Тайланда знаменитая своими оловянными месторождениями, каучуковыми плантациями и рыболовством. 


Климат: Жители Тайланда в течение круглого года могут наслаждаться мягким тропическим климатом с 3 основными сезонами – жарким с марта по май, сезоном дождей с большим количеством солнечных дней, продолжающимся с конца мая до октября, и сухим прохладным сезоном с ноября по февраль месяц включительно. Средний уровень температуры не опускается ниже +28 С. 


Время: Время в Тайланде на +3 часа опережает Московское летнее и на +4 часа Московское зимнее время. 


История: Археологические открытия сделанные в северо-восточной части страны около деревни Банг Чаенг позволяют с уверенностью говорить о том, что люди жившие здесь более 5000 лет назад научились культивировать рис раньше чем китайцы и выплавлять бронзу раньше чем в Месопотамии. 
Последовательные миграционные волны монов, кхмеров и тайцев постепенно продвигаясь по плодородным речным долинам континентальной части страны образовали народ известный сегодня как тайцы. К XI – XII вв. Кхмеры из Ангкора управляли большей частью территории, а небольшие тайские города-государства Лана, Пхьяо и Сукхотай были основаны на севере страны. 
В 1238 году два тайских полководца начали борьбу за освобождение от кхмерского владычества и создание первого действительно независимого тайского государства Сукхотай, территория которого была расширена до бассейна реки Чао Прайя. В Сукхотай после принятия Тхеравада буддизма в качестве основной государственной религии, были созданы тайская письменность, свои неповторимые стили в архитектуре, литературе и живописи. В XIV в влияние государства Сукхотай начало ослабевать и постепенно уменьшаясь в размерах оно стало вассальным княжеством государства Аюттхайя, динамично развивающегося молодого королевства того времени, распространившего свою власть далее на юг, на весь бассейн реки Менам Чао Прайя. Основанное в 1350 году королевство Аюттхайя в 1767 г. потеряло свою столицу, которая была сожжена бирманцами во время одной из последних тайско-бирманских войн. В продолжение 417 лет существования Аюттхайя в качестве главного города монархии, ею правили 33 короля, которые полностью освободили Сиам от кхмерского владычества и установили тесные торговые и культурные связи с Арабскими, Китайскими, Индийскими и Европейскими государствами. Разрушение Аюттхайя нанесло колоссальный ущерб стране, сопоставимый по масштабам разве что с разрушением Парижа во Франции или Лондона в Англии. Бирманцы были изгнаны с территории страны генералом Таксином, который перенес столицу в Тхонбури. В 1782 году первый король ныне правящей династии Чакри - Рама I основал на месте маленькой рыбацкой деревушки новую столицу 
Тайланда Бангкок. Два короля из династии Чакри, Монгкут ( Рама IV) правивший в период 1851-1868 гг. и его сын Чулалонгкорн (Рама V) 1868-1910 гг. cмогли спасти страну от западной колонизации благодаря искусной дипломатии и быстрой модернизации Сиама. В 1932 году тайская монархия передала законодательную власть Национальному Собранию (парламент), исполнительную власть кабинету министров во главе с премьер министром страны, а юридические полномочия судебной палате. Старое название королевства Сиам было заменено на нынешнее Тайланд. 

Люди: на протяжении всей своей истории Тайланд непрерывно ассимилировал иммигрантов. Многие из них были художниками, писателями, танцорами, музыкантами и архитекторами и помогали обогащать местную культуру. Людей населяющих Тайланд сегодня можно подразделить на несколько основных этнических групп в основном это - тайцы, Моны, Кхмеры, Лао, Китайцы, Персы и Индусы . В результате такой пестрой этнической картины не существует типичной тайской физиогномики и психологии, бывают маленькие тайцы, стройные тайцы, круглолицые тайцы, темнокожие тайцы и светлокожие тайцы. Примерно 80% тайцев так или иначе связаны с сельским хозяйством, и это в различной степени влияет на менталитет людей, религиозные церемонии и фестивали, что в общем-то и делает Тайланд такой необычно интересной страной. 


Религия: Тхеравада Буддизм является основной религией для более чем 90% всех тайцев и оказывает сильнейшее влияние на повседневную жизнь. Впервые буддизм проник на территорию страны в III веке до Рождества Христова, когда индийский император Асока (267-277 гг. до Р.Х.) разослал миссионеров по всей Азии для проповеди нового учения. Помимо морально этических аспектов, обеспечения социального единства, предлагая духовную помощь, буддизм также высвободил огромный художественный импульс. За сравнительно короткий период было построено множество храмов и монастырей, не уступающих по красоте, размерам и сложности конструкций лучшим образцам европейской средневековой архитектуры. Другая причина быстрого развития и укрепления буддийских традиций в стране состоит в том, что практически невозможно отыскать ни одной семьи в которой хотя бы один из сыновей не стал бы буддийским монахом. По древней традиции каждый мужчина достигший возраста 21 год должен провести в монастыре около месяца в качестве монаха. Это, как правило, происходит в сезон дождей, когда все монахи возвращаются из паломничеств в свои монастыри. Тайские монастыри традиционно служат не только в качестве молельных домов, но также и в качестве школ, госпиталей, сельских гостиниц и просто как центры общения людей, что еще более усиливает роль религии в обществе. В Таиланде на деле реализованы принципы свободы совести. Религиозные меньшинства Таиланда, имеются в виду Христиане, Мусульмане, Индусы и Сикхи, совершенно свободно исповедуют свои религии. 


Язык: Тайскую письменность и разговорную тайскую речь не будучи тайцем освоить увы … практически невозможно. Во многом благодаря этому очень широко распространен английский, являющийся к тому же основным коммерческим языком. На других европейских языках говорят в крупных отелях и престижных ресторанах. Те же кто не говорит по-тайски и не владеет ни одним из европейских языков также не стоит отчаиваться, в их распоряжении остается язык жестов и улыбок который здесь так же в ходу. 

